



Budúci lesníci opäť v teréne: S LESY SR vysadia les novej generácie

Banská Bystrica, 10.4.2025

Aktualita

LESY SR pri jarnej výsadbe privítali študentov Strednej odbornej školy lesníckej a drevárskej Jozefa Dekréta Matejovie z Liptovského Hrádku, ktorí si prišli vyskúšať svoje znalosti a zručnosti priamo v teréne. To, čo dnes zasadili, bude slúžiť ďalším generáciám – ako súčasť obnovy lesa aj ako odkaz ich vlastnej zodpovednosti k prírode.

Aktivita je súčasťou ich odbornej praxe a prebehla na Lesnej správe Krám, lesnícky obvod Medveďovo, lokalita Tajšok, pod odborným dohľadom pedagógov a lesníkov zo štátneho podniku LESY SR. Mladí budúci lesníci si osvoja praktické skúsenosti pri obnove lesných porastov zasiahnutých podkôrnikovou kalamitou.

„Plánujeme vysadiť približne 2000 sadeníc, predovšetkým listnatými drevinami ako sú buk a javor, ktoré prispievajú k zvýšeniu ekologickej stability a diverzite lesa. Jarné obdobie poskytuje vhodné podmienky na ujetie sadeníc – vďaka vyššej vlhkosti pôdy a miernym teplotám,“ uviedol generálny riaditeľ LESY SR Tibor Menyhart. „Cez takéto projekty spolupráce dávame študentom možnosť byť súčasťou budúcnosti slovenských lesov,“ dodal.

Cieľom umelej výsadby je podpora trvalo udržateľného lesného hospodárenia, umelá obnova dopĺňa prirodzené zmladenie, čím sa zabezpečí kvalita a ekonomická hodnota lesov. Kombinácia oboch metód je dôležitá z hľadiska zlepšenia ekologickej stability lesa a odolnosti voči klimatickým zmenám. Les tak v blízkej budúcnosti bude môcť opäť plniť ekologické a sociálne funkcie.

„Umelé zalesňovanie prostredníctvom druhovo pestrejších a klimaticky odolnejších drevín zvyšuje šancu na vznik stabilného a dlhodobu perspektívneho lesa. Takýto prístup zároveň pomáha zachovať nielen ekologickú rovnováhu, ale aj hospodársky význam lesa,“ dopĺňa Ing. Michal Kofira, pestovateľ, LESY SR, š.p.

Prepojenie vzdelávania s praxou je kľúčovým prvkom prípravy novej generácie lesníkov. Študenti sa počas takýchto aktivít učia nielen technickým zručnostiam, ale aj zodpovednosti za krajinu, v ktorej budú pôsobiť. Zároveň ide o dôležitý výchovný rozmer, ktorý formuje ich vzťah k ochrane prírody.

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytneme:

Laura Tettingerová

Odbor komunikácie a marketingu

tel. +421 905 444 068 , e-mail: tlacove@lesy.sk